



上半年咸宁返乡创业主体劲增六成 四代企业家把深圳工厂“打包”回乡

湖北日报全媒记者 李婷
通讯员 王裕华 刘斐 刘建平

23亿元!
通城县今年招商引资的最大手笔,来自一个由60后、70后、80后、90后组成的深圳通城籍企业家“返乡团”。他们以乡情为纽带,以产业为依托,抱团回乡打造湖北恒鑫电子信息创新科技产业园。

这场跨越代际的返乡创业浪潮,正在咸宁兴起。拥有300万人口,常年有50万人在外打拼,咸宁全

力打造“咸创无忧”返乡创业服务体系,实现了人口逆向流动,让返乡创业成为共同选择。

今年上半年,咸宁市新增返乡创业主体4112家,同比增长六成。

是什么力量让“雁归来”热潮持续升温?连日来,湖北日报全媒记者蹲点调研,探寻背后的密码。

“研发销售留深圳,生产制造迁通城”

通城这个“四代同创”的项目,

源于去年年底的一次乡情聚会。

80后企业家、深圳市茂达兴科技有限公司总经理卢方茂,抛出了酝酿已久的念头:“现在老家发展这么好,不如把深圳的产业‘打包’带回去?”

卢方茂的“产业集群返乡”构想清晰而务实:将在深圳分散经营的半导体芯片封测、智能终端、新型显示、云计算与大数据、新能源汽车配套等五家关联企业,打包成一个闭环供应链,“研发销售留深圳,生产制造迁通城”。

他的提议瞬间点燃聚会——60后龚黎明拥有新能源汽车配件转型经验,70后杜开山贡献供应链管理专家,80后卢方茂整合半导体芯片封测技术,90后汪幕志和王警则注入电商渠道和机电设备创新活力,四代人优势互补,让构想落地有了支撑。

他算了一笔账:通城人工成本比深圳低40%,工业电价便宜25%,叠加政策优惠,综合成本优势显著。

“回归不仅是乡情,更是看重发展机遇。”南下打拼近20年,卢方茂强调返乡绝非一时冲动。(下转第7版)

王忠林会见宝武集团董事长胡望明总经理侯安贵 加快产业转型升级 着力培育发展新动能

湖北日报讯(记者杨念明、王馨)7月10日,省委书记、省人大常委会主任王忠林在武汉会见中国宝武钢铁集团有限公司董事长胡望明、总经理侯安贵一行,并共同见证武汉市和宝武集团签署合作协议。

王忠林代表省委、省政府向胡望明一行表示欢迎,感谢宝武集团长期以来对湖北稳定经济增长、促进产业转型、保障改善民生等给予的大力支

持。在简要介绍湖北经济社会发展情况后,王忠林说,当前,我们正深入学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神,大力实施能级跨越等“七大战略”,加快建成中部地区崛起的重要战略支点。湖北与宝武集团有着深厚的历史感情、良好的合作基础。希望宝武集团持续加大对鄂投资力度,做强做实武汉总部,支持湖北钢铁产业改造升级,布局更多战略性新兴产业,为

整体提升湖北产业竞争力提供重要支撑。我们将全力营造一流营商环境,为宝武集团在鄂发展提供更优服务、创造更好条件。

胡望明感谢湖北省委、省政府长期以来对宝武集团工作的支持,并介绍了宝武集团整体经营及未来产业发展规划等情况。他表示,湖北区位、科教、产业优势突出,发展态势良好。宝武集团将继续把湖北作为投

资布局和创新发展的战略区域,加快推动在鄂国企高端化、智能化、绿色化、高效化转型,积极对接长江绿色航运发展等重点工作,加大战略性新兴产业布局力度,为湖北加快建成中部地区崛起重要战略支点作出新的更大贡献。

省领导郭元强、彭勇、程用文,武汉市市长盛阅春,宝武集团副总经理高建兵、总会计师李丽娜等参加会见。

习近平向全球文明对话部长级会议致贺信

新华社北京7月10日电 7月10日,中共中央总书记、国家主席习近平向全球文明对话部长级会议致贺信。

习近平指出,多样文明是世界的本色。历史昭示我们,文明的繁盛、人类的进步,都离不开文明的交流互鉴。当前,国际形势变乱交织,人类站在新的

十字路口,迫切需要以文明交流超越文明隔阂,以文明互鉴超越文明冲突。

习近平强调,中国愿同各国一道,秉持平等、互鉴、对话、包容的文明观,践行全球文明倡议,推动构建全球文明对话合作网络,为人类文明进步、世界和平发展注入新的动力。希望各位代

表深入交流、凝聚共识,为促进各国民相知相亲、不同文明和合共生贡献智慧和力量。

全球文明对话部长级会议10日在北京开幕,主题为“维护人类文明多样性 共促世界和平发展”,由中共中央宣

传部和中共中央对外联络部共同主办。

牢牢把握本质特征和科学内涵 积极探索促进共同富裕的有效路径

诸葛宇杰出席

王忠林主持研究推进共同富裕湖北实践工作

湖北日报讯(记者杨念明、王馨)7月10日上午,省委书记、省人大常委会主任王忠林主持研究推进共同富裕湖北实践工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于共同富裕的重要论述,牢牢把握共同富裕的本质特征和科学内涵,立足当下干、着眼长远谋,扎实推进共同富裕湖北实践,不断实现人民群众对美好生活的向往。

省委副书记诸葛宇杰出席会议。

在听取省直有关部门关于推进共同富裕湖北实践实施意见起草情况的汇报后,王忠林指出,党的十八大以来,习近平总书记就共同富裕作出一系列重要论述,科学回答了事关全体人民共同富裕的重大理论和实践问题。党的二十大明确提出中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化,对扎实推进共同富裕作出重大部署。要高度重视,切实增强推进共同富裕的思想自觉、政治自觉、行动自觉,深刻认识推进共同富裕是我们必须践行的政治使命、初心使命、支点使命,深刻认识湖北探索促进共同富裕有效路径的基础条件,努力在推进共同富裕上创造有益经验。

王忠林强调,要明确目标、找准方向。紧扣党的二十大报告关于共同富裕的目标要求,坚持从实际出发,制定科学的目标任务和指标体系,体现引领性、可行性、整体性、系统性。要明晰路径、务求实效。关注重点难点,加大对农村地区、低收入人群、特殊困难群体的扶持力度,抬底板、补短板。统筹推进做大“蛋糕”和分好“蛋糕”,抓住发展、分配、增收、保障等关键,增强公共服务均衡性、可及性,让发展成果更多更公平惠及人民群众。要科学把握、扎实推进。准确把握共同富裕是全体人民共同富裕,是人民群众物质生活和精神生活都富裕的深刻内涵;准确把握推进共同富裕是一项发展性、建设性的工作,必须坚持在高质量发展中促进共同富裕不断取得新进展;准确把握实现共同富裕必须依靠共同奋斗;准确把握促进共同富裕必须坚持尽力而为、量力而行;准确把握推进共同富裕必须试点先行,稳步推进。要干字当头、形成合力。加强总体设计,完善制度机制,细化抓手载体,创造实施条件,不等不靠、先干起来,营造各方面共同支持、共同推动的浓厚氛围,为促进共同富裕凝聚强大力量。

省领导彭勇、黎东辉出席会议。

总产99.02亿斤

湖北夏粮喜获六连增

湖北日报讯(记者崔逾瑜、通讯员胡吕良)7月10日,国家统计局发布2025年夏粮产量数据。经核定,我省夏粮面积1969.95万亩,同比增长1.39万亩、增幅0.07%;总产99.02亿斤,同比增长0.91亿斤、增幅0.93%;单产251.33公斤/亩,同比增长2.15公斤/亩、增幅0.86%。

省农业农村厅介绍,今年夏粮面积连续3年保持增长,为2019年以来最高;夏粮总产连续6年保持增长,为近9年新高;夏粮单产创历史新高。

去年秋冬播以来,我省开展“看禾选种、看禾推种”系列活动,本省自主选

育的扶麦、鄂麦、垦麦等系列高产抗病品种推广面积突破500万亩。引进精量宽窄行沟播机等高端装备,小麦精量半精量机播率达83.2%。坚持病虫防控关口前移,小麦农药拌种率达93.6%。集成推广小麦“三优两增一稳”等高产高效集成技术,襄阳市襄州区古驿镇小麦万亩示范片平均亩产571.5公斤,创我省万亩片单产新纪录。

麦熟一晌,“抢”字当头。立夏后,全省投入12.7万台收割机抢收,滚动发布天气、作物成熟度等预报,小麦收获进度较常年快5—7天,为夏粮丰收画上圆满句号。

锲而不舍落实中央八项规定精神

潜江“政企面对面”聚焦堵点痛点 企业诉求解决率达87%

湖北日报全媒记者 黄璐
通讯员 罗进 薛晓军

场,市委、市政府主要负责人给出答复,并提出解决思路和具体措施。

7月4日,位于潜江市王场镇的菲利华石英玻璃材料有限公司,数百台套自动化设备高速运转,昼夜不息。

“现在氢气供应无忧,所有设备都开足马力,满负荷生产。”该公司总经理夏志贵心中的石头落地了。

潜江菲利华是一家全球单体规模最大、智能化程度最高的气熔石英材料生产企业,产品广泛应用于光通信、半导体等领域。

然而,氢气作为菲利华生产石英材料必不可少的原料,由于供应不足,企业无法充分释放产能,曾让夏志贵十分着急。

今年3月17日,在潜江市召开的一季度“政企面对面”办公会上,夏志贵反映了这一问题。当

“第二天政府就协调周边氢气资源,将氢气送到企业,保障了企业的生产需求。”夏志贵直呼“没想到”。

不仅解决企业的燃眉之急,还为长远发展谋划。在王场镇汉盐化工业园,随着园区企业增多,氢气需求旺盛,供不应求。

炎炎夏日,一条年输送1.6亿标方的氢气管道正在建设中。管道全长逾13公里,横跨江汉盐化工业园、周矶街道办事处、泽口工业园三个区域。

王场镇经济发展办副主任朱鹏辉介绍,目前氢气管道建设进度已完成95%,项目建成后,园区内所有企业将实现氢气管道资源共享。(下转第5版)



三峡果农争当“飞手”

7月9日,秭归县无人机教练员正在指导学员进行操作训练。作为三峡库区脐橙生产大县,秭归县大力推广无人机吊运脐橙、播种施肥、喷洒农药等新型培管技术,全县农用无人机保有量700余台,持证飞手近2000名,配套建设了12个农用充电桩和起降平台。(视界网 彭强 摄)